MARIAGE
de
avec

Endroit et date du mariage: 

PARTIE PASTORALE  (voir notice explicative, n°6)

A. Préparation et motivation du mariage

1. A quelles valeurs les futurs époux attachent-ils beaucoup d'importance dans leur vie (chacun séparément – les deux ensemble) ?
Où ont-ils découvert ces valeurs  (à la maison – le mouvement de jeunesse – la paroisse – l'école) ?
Ces valeurs comportent-elles aussi une référence à Jésus et à l'Evangile ?

2. Ont-ils suivi l'une ou l'autre forme de préparation au mariage ?

3. Pour quelles raisons optent-ils pour le mariage religieux, et pas uniquement pour le mariage civil ?

Note: Au cas où l'un des futurs époux rejette en tout ou en partie la foi chrétienne, il est demandé à la partie croyante de rester fidèle à sa foi et de faire tout ce qui sera en son pouvoir pour que les enfants issus de son mariage soient baptisés et éduqués dans la foi catholique. Au partenaire non croyant, il est demandé de respecter cet engagement de l'autre (voir engagement II).
Le cas est soumis à l'Ordinaire du lieu où le mariage sera célébré, le dossier matrimonial, dûment et clairement complété, est transmis à l'Evêché.
4. Une célébration eucharistique est-elle demandée à l'occasion du mariage ?
Cette demande de célébration eucharistique doit être motivée par un esprit de foi. Il se peut qu'un des futurs époux, qui saisit bien la valeur d'une célébration eucharistique, ne veuille quand même pas la demander par respect de son partenaire qui n'en est pas encore là.
B. Valeur et sens du mariage chrétien
Le mariage est-il un engagement pour les futurs époux:

- qu'ils désirent prendre en toute liberté ?

- qui les appelle à l'amour généreux, l'un pour l'autre, et à l'édification d'une réelle communauté ?

- qui implique une fidélité conjugale constante (unité) ?

- par lequel ils se lient pour la vie (indissolubilité) ?

- qui les ouvre à l'accueil d'enfants ?

Sont-ils disposés, avec le soutien de la communauté chrétienne, à faire baptiser leurs enfants et à éduquer ceux-ci dans la foi ?

C. Déclaration à signer par les futurs époux, par laquelle ils confirment leur engagement pour leur mariage, ainsi que leur connaissance des données canoniques de ce dossier.
1. Engagement de deux futurs époux croyants:
Désirant contracter un mariage religieux, je déclare, devant Dieu et son Eglise, que je m'engage par mon consentement

à rester fidèle à mon conjoint pendant toute ma vie et à m'efforcer comme bon conjoint de construire avec lui une vraie communauté d'amour et de vie.

Je promets comme un(e) bon(ne) père/mère de faire baptiser les enfants qui nous seront confiés et que je les éduquerai dans la foi et l'amour de Notre Seigneur Jésus-Christ.

Signature de la fiancée,
Signature du fiancé,

2. Engament lors d'un mariage au cas où un des futurs époux rejette en tout ou en partie la foi chrétienne:
a) Partenaire croyant: Je déclare devant Dieu et son Eglise que j'accepte le mariage comme une communauté pour la vie: une, indissoluble et ouverte à la procréation.

Je promets de rester fidèle à ma foi et de faire honnêtement tout ce qui sera en mon pouvoir pour que nos enfants soient baptisés et éduqués dans l'Eglise catholique.

Signature,

b) Partenaire non croyant (cet engagement se fera de préférence en souscrivant au texte qui suit, mais une promesse orale peut, à la rigueur, suffire).

Je déclare que moi aussi, j'accepte le mariage comme une communauté de vie: une, indissoluble et ouverte à la procréation.

Je promets de respecter les convictions et la vie de foi de mon époux/épouse et son engagement pour le baptême et l'éducation catholiques des enfants.

Signature,

D. Conclusion du curé ou son délégué
Lieu et date


Signature du curé ou son délégué,
